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令和４年度 第５回定例教育委員会会議録 

 

日 時 令和４年８月２６日（金） 

開 会 午後３時 

会議場 役場第二庁舎２階 ２０２会議室 

 

 佐用町教育委員会 

教育長   浅野 博之 

 

応召した教育委員（４人） 

岡本 正  花尾 睦明  岡田真希子  樫本明日香 

 

応召しなかった教育委員（０人） 

 

会議に出席した教育委員（３人） 

岡本 正  岡田真希子  樫本明日香 

 

会議に欠席した教育委員（１人） 

花尾 睦明   

 

 

傍聴者（なし） 

  

 

議事に関係した事務局職員 

生涯学習課長         谷邑 雅永 

教育課企画総務室長      間嶋 節夫 

教育課教育推進室長      西川 典男 

教育課西はりま天文台公園長  船曳 英司 

教育課企画総務係長      篠倉 崇泰 
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議事日程 

開  会 

 

日 程１ 会議録署名委員の指名 

 

日 程２ 会議録の承認 

      令和４年度第４回定例教育委員会 

 

日 程３  教育長報告 

 

日 程４  教育委員報告 

日 程５  議案審議 

       議案第３号 令和４年度要保護・準要保護世帯の認定について 

       議案第４号 令和５年度使用小・中学校教科用図書の採択について 

       議案第５号 令和４年度教育委員会評価（令和３年度実績）について 

 

日 程６  協議・報告事項 

       (1)新型コロナウイルスへの対応について 

       (2)事業の進捗状況について 

       (3)９月議会議案・補正予算について 

       (4)市町村教育長・教育委員研究協議会(オンライン)について 

       (5)さようマラソン＆ウォークの開催について 

       (6)その他 

 

閉  会 
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開   会 

企画総務室長 ただ今から、令和４年度第５回定例教育委員会を開会させて頂き

ます。 

 

■日程１ 会議録署名委員の指名 

企画総務室長 日程１ 会議録署名委員の指名ですが、岡本委員を指名させて頂

きます。 

教 育 委 員 はい。 

 

■日程２ 会議録の承認 

企画総務室長 日程２ 会議録の承認ですが、令和４年度第４回定例教育委員会

会議録の承認につきましては、岡田委員に決定しておりますので、

よろしくお願いします。 

教 育 委 員 はい。 

 

■日程３ 教育長報告 

企画総務室長 日程３ 教育長報告です。教育長お願いします。 

教 育 長 

 

 先日は教育講演会へのご参加ありがとうございました。講師も分

かりやすく話され、よく理解できました。各学校で２学期から取り

入れていただければなと思っています。今回はコロナ感染が広がっ

ていましたので、会場ではいつもの半分程度の人数の受講で、残り

はオンラインという形で実施しました。このようなやり方について

は校長会等で意見を聞いて、今後の参考にしていきたいと思いま

す。 

 先日、新聞に小中学生の人数が過去最低という記事がありまし

た。しかし、特別支援学校の在校生は 22 年連続して増加していると

いうことです。先日本町では、来年度の特別支援学級の入級希望の

ヒヤリングを行いました。20 人程度で例年より増えています。それ

ぞれに課題があり、より個別に支援を受けられる支援学級を希望す

るという内容でした。 

 夏休み、生涯学習課で子ども体験教室を受け入れていますので、

参加してほしいと思っています。私も先日、「南極教室」に参加し

ましたが、非常に有意義な体験ができました。また、「イングリッ

シュカンバセーション」も参加してよかったという感想を聞いてい

ます。しかし、参加者は少なく、参加するまでのハードルが高く、

参加してみるとよかったなということですので、ＰＲの方法を工夫
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できたらなと思いました。 

企画総務室長  次に、教育課と生涯学習課から、主な行事等を報告させていただ

きます。最初に、教育課について報告いたします。 

（７月・８月の教育課事業計画、実施状況について説明） 

 続いて、生涯学習課長より説明いたします。 

生涯学習課長  （７月・８月の生涯学習課事業計画、実施状況について説明） 

企画総務室長  以上、両課の報告が終わりましたが、各室から補足事項があれば

お願いします。 

 企画総務室はございません。 

教育推進室長  ありません。 

天文台公園長  スターダストを３年ぶりに開催することができました。お客様は

800 人くらい来られていました。午前２時半頃に 100 台くらいの車が

残っていました。 

 自然学校の２学期の受け入れは、９月から 11 月で８団体の受け入

れ予定です。 

教育推進室長  報告が終わりました。委員の皆様からご意見ご質問がありました

らお願いします。 

教 育 委 員  小中学校の運動会・体育祭は、以前は来賓の案内がありました

が、今回はどうなりますか。 

教育推進室長  昨年同様、コロナ禍に配慮し来賓への案内はしない予定です。 

教 育 委 員  参加しても構いませんか。 

教育推進室長  構いません。 

教 育 委 員  保護者は観戦できますか。 

教育推進室長  できます。 

 

■日程４ 教育委員報告 

教 育 課 長  日程４ 教育委員報告です。順番にお願いします。 

教 育 委 員  南光地域管理職夏季研修会で南光保育園、南光小学校、上津中学

校、教育委員会事務局の管理職の方と協議の場があり、一学期の反

省や今後に向けて、意見交換をしました。 

教 育 委 員  三日月地域管理職夏季研修会で一学期の子どもたちの報告を受け

ました。保育園からは母子の関係が難しいという話が出ました。民

生委員会でも同じような話を聞いています。核家族化で知識が十分

でないというような話を聞いています。ママプラザで勉強できる

が、すぐに子供が保育園に入ってしまい、できなくなるという話も

出ました。 
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企画総務室長  ありがとうございました。 

 

■日程５ 議案審議 

企画総務室長  日程５ 議案審議に移ります。 

 議案第３号「令和４年度要保護・準要保護世帯の認定について」

を議題といたします。事務局より、議案書を朗読します。 

企画総務係長 （議案書朗読） 

企画総務室長 それでは、企画総務係長から議案について説明します。 

企画総務係長  今月は１件の申請がありました。令和４年度においては、22 件目

の申請となります。 

 （別添資料に基づき、申請理由を説明） 

 （個人情報を含むため、詳細内容の記載を割愛） 

 （審議の結果１件を認定する） 

企画総務室長  つづいて、議案第４号「令和５年度使用小・中学校教科用図書の

採択について」を議題とします。事務局より、議案書を朗読いたし

ます。 

企画総務係長 （議案書朗読） 

企画総務室長 それでは、担当の企画総務室係長から説明します。 

企画総務係長  教科書は無償供与となっていますが、前年度の８月 31 日までに各

教育委員会で採択しなければいけない、ということになっておりま

すので、お諮りします。令和５年度については前年度と同じものを

使うということになっており採択のやり直しをするものではありま

せん。(以下採択する教科書について個別に説明) 

企画総務室長  説明が終わりました。委員の皆様のご意見・ご質問等がございま

したらお願いします。 

教 育 委 員  教科書検定は今年度でしたか。 

企画総務係長  広域での採択となり、西播磨地区で決めたものは４年間同じもの

を使うというのが原則となります。各教育委員会ではそれでよい

か、毎年議決することになります。 

企画総務室長  他にご意見等はございませんか。 

 ないようですので、本件につきましては「承認」ということで、

よろしくお願いいたします。 

 つづいて、議案第５号「令和４年度教育委員会評価（令和３年度

実績）について」を議題といたします。 

 事務局より、議案書を朗読いたします。 
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企画総務係長 （議案書朗読） 

企画総務室長  これは、教育委員会が毎年、その権限に属する事務の管理及び執

行状況について自ら点検・評価を行い、その結果を議会に報告する

もので、令和３年度の実績について別添報告書のとおり取りまとめ

ました。 

 評価にあたっては、「第３期佐用町教育振興基本計画」に基づ

き、３つの基本方針に関わる 13 の基本的方向と、35 の施策について

採点方式で実施しました。 

 採点に当たっては、各小中学校、健康福祉課、生涯学習課、教育

課がそれぞれ該当する項目について、４点から１点で採点し、その

合計点を100点満点に換算したものを、Ａ・Ｂ・Ｃ・Ｄの４段階評価

に置き換えたものです。 

 35 項目の施策について、本年度はＡ評価が３項目、Ｂ評価が 32 項

目で、昨年と同様にＣ・Ｄ評価はありませんでした。昨年度のＢ評

価からＡ評価に上がった３項目について説明します。 

 10 ページをご覧ください。 

 「（5）特別支援教育の推進」の中の「②一貫性のある支援体制の

構築」がＢからＡに、また、「（6）幼児期の教育の充実」の中の

「②開かれた園づくりの推進」が、ＢからＡに上がっています。こ

れらはいずれも、令和３年度から本格的にスタートした佐用町型連

携教育の推進も含め、保小中の連携体制がより整ったことによるも

のと評価しています。 

 続いて、12 ページをご覧ください。「（４）家庭と地域による学

校と連携した教育の推進」の中の「③安全・安心な居場所づくり」

の項目が、ＢからＡに上がっています。これは、令和３年度から実

施した学童保育の料金体系等の改正により、受益者負担の原則に基

づく制度として実施できたことによるものです。 

 また、各項目をとおして、担当課が自己分析した「成果と課題」

及び３人の外部有識者評価員による意見をいただいておりますが、

毎年行うこの評価は、単に評価点を憂慮するのではなく、事業の分

析と課題の整理を再認識することができ、より充実した教育の振興

に繋がっているものと評価しています。 

 この報告書は町ホームページ等にも掲載し、公表しています。 

企画総務室長  説明が終わりました。質問等がありましたらよろしくお願いしま

す。 

教 育 委 員  Ｂ評価だったものが３項目においてＡ評価になったということで



8 
 

すね。議会にも報告されるのでしょうが、これまでに批判的な質問

はありましたか。 

教 育 長  Ｃ評価の時はそういう質問もありました。 

教 育 委 員  保育園との連携については、これからも時間を作って、行き来を

続けて欲しいと思います。 

企画総務室長  他にご意見等はございませんか。 

 ないようですので、本件につきましては「承認」ということでお

願いします。 

 

■日程６ 協議・報告事項 

企画総務室長  日程６ 協議・報告事項に入らせていただきます。 

企画総務室長  はじめに（１）新型コロナウィルスへの対応についてです。 

 依然として、感染拡大の勢いが止まりません。 

 佐用町内においても、本日の新聞では累計で1,333人と発表されて

おりました。佐用町の直近の人口が 15,681 人ですから、累計で見る

と 85.0％、人口の１割に迫る勢いです。 

 兵庫県では、医療機関のひっ迫から、軽症の場合は発熱外来を受

診せず、各自で検査キットによる検査を勧めており、佐用町でも県

の要請を受け、８月 16日から検査キットの配布を行っております。 

 もうすぐ２学期を迎えますが、新聞でも報道されていたように、

学級閉鎖の考え方が若干変わってきました。  

 そのあたりを、教育推進室長から報告させていただきます。 

教育推進室長  小中学校の感染は８月に入っても減る気配がありません。ただ、

夏休みですので、子どもの状態をすべて把握はできていません。全

員そろって始業式を迎えるのは難しいように思います。夏休み中に

保護者メールで、検温や感染対策の徹底についてお願いしました。

また、新学期になってからの連絡でなく、現時点で分かっているな

らば欠席連絡を早めにしてほしいと伝えました。 

 学級内での感染拡大が懸念される場合は学級閉鎖も実施します

が、複数感染者がいても経路がはっきりしていれば、即学級閉鎖で

はなく、教育活動を継続するという対応を取っています。また、懸

念されるのは、中学校体育祭です。夏休みが終わって、間もない時

期に計画されていますので、注意しています。８月 31 日に校長会を

予定していますので、状況を見ながら延期などの判断をします。暑

い日が続きますので、熱中症対策を優先で進めていきます。現在は

県教委から行動制限の指示はありませんので、基本的な感染症対策
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で対応していきます。 

企画総務室長  説明が終わりました。ご質問等がありましたら、お願いします。 

教 育 委 員  感染者があっても、学級内の感染の恐れがないという状況はだれ

が判断するのですか。 

教育推進室長  学校の状況を聞いて、教育委員会や健康福祉課で協議して最終的

に町として判断します。 

教 育 委 員  校医は入っているのですか 

教育推進室長  必要に応じて意見を聞きます。 

教 育 委 員  インフルエンザやノロウィルスは校医の意見を聞いて学校が判断

していましたが、コロナ感染症の場合、判断は難しいですね。 

 濃厚接触者である場合、職場に行ってはいけないという判断はど

こがするのですか。 

教育推進室長  龍野健康福祉事務所です。 

企画総務室長  他にご質問等ありませんか。 

教 育 委 員  ありません。 

企画総務室長  次に、（2）「事業の進捗状況について」でございます。 

 まず、教育情報基盤システム整備事業、いわゆる「デジタル田園

都市国家構想推進交付金事業」ですが、去る、８月５日に提案型の

入札を行い、３社から応募がありました。審査の結果、ＮＴＴコミ

ュニケーション（株）に決定しました。 

 業務委託及びノートパソコン導入費の契約額は、１億 1,986 万

4,700 円。 ノートパソコンは 180 台で、９月議会に財産取得の議案

を上程します。 

 続いて、学童保育施設のＷｉ－Ｆｉ環境整備ですが、佐用、三日

月は７月中に工事は終わりましたが、上月、南光は部品が調達でき

ず利用できていません。佐用・三日月学童での利用状況は、持って

くる子も何人かありますが、それほど使っているという事はないよ

うです。 

 続いて、利神城跡応急対策工事ですが、３年目の最終年を迎える

本年度事業も、御殿屋敷の工事が完了しました。来年度から、具体

の整備計画の策定を予定しています。 

 

 次に、（3）「９月議会議案・補正予算について」でございます。 

（資料に基づき、教育課の議案２件、補正予算５件説明） 
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 生涯学習課分を生涯学習課長から説明します。 

生涯学習課長  （資料に基づき、生涯学習課の補正予算３件説明） 

企画総務室長  ここまでで質問等ありましたらお願いします。 

天文台公園長  天文台の電気代の補正額が少ないと思います。 

企画総務室長  確認して、後ほど報告します。 

教 育 委 員  電気代は追加分ですか。何倍になっていますか。 

企画総務室長  従来の予算に追加する額です。高圧電力施設で約１.７倍程度で

す。 

教 育 委 員  中学校は小学校の学級数がほぼ半分ですが、金額はほぼ変わらな

いのですね。エアコンの消し忘れはないですか。学級数を計算する

と中学校は小学校と比べて、少し電気代が多いような気がします。

ただ、中学校では指導上クラスを分けて、少人数で授業をすること

もあるので、使う教室が多いのかなとも思います。経費がかかる状

況になるので、一層節約に取り組んでほしいと思います。照明やエ

アコンが付けっぱなしで教室移動することがないよう、気を付けて

ほしいと思います。 

教育推進室長  校長会で十分確認する予定です。 

教 育 委 員  エアコンで言うと、頻繁につけたり切ったりするのと、継続的に

つけておくのと、金額的にはどうなのか。感染症対策で換気をしな

ければいけない状況をどうするか。細かなことも考える必要があり

そうです。その辺を考慮したルールを決める必要があると思いま

す。 

教 育 委 員  町の太陽光発電で子育て支援を受けましたが、あの電力は町の電

力を賄っているのですか。 

企画総務係長  太陽光発電の電力は施設に送っているのではなく、電力会社に売

っています。その売電収入を子育て支援施策に充てているというこ

とになります。 

教 育 委 員  子育て支援施策は大変ありがたいですが、電気代の高騰で子ども

たちの学習環境に影響があるなら、そちらのほうに売電収入を使う

ことも必要かなと思いました。 

企画総務係長  学校の電気代については、経常経費として予算は確保してまいり

たいと思います。 
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企画総務室長  他にご質問等ありませんか。 

教 育 委 員  ありません。 

企画総務室長  つづいて、（4）「市町村教育長・教育委員研究協議会(オンライ

ン)について」でございます。 

 （令和４年度市町村教育長・教育委員研究協議会について説明） 

 つづいて、（5）さようマラソン＆ウォークの開催について、生涯

学習課長から説明します。 

生涯学習課長  （さようマラソン＆ウォークの開催について説明） 

企画総務室長  以上で協議・報告事項は終わりました。続いて各室から報告事項

等ありましたらお願いします。 

 企画総務室はありません。 

教育推進室長  ありません。 

天文台公園長  ありません。 

企画総務室長  予定しておりました議事及び協議事項について終わりました。全

体を通して、何かご質問等ありましたらお願いします。 

教 育 委 員  ありません。 

 

■ 閉 会 

企画総務室長  ご意見がないようですので、本日の会議はこれで終了します。 

 最後に閉会の挨拶を教育長より申し上げます。 

教 育 長  長時間にわたり、ありがとうございました。夏休みも後半に入

り、各学校の先生方も２学期に向けて着々と準備を進めておりま

す。今日も教育研究所の講座がありましたし、校内研修会をしてい

る学校もあります。また、中学校では、オープンスクールに向けて

準備もしており、佐用高校の協力も得られることが決まっていま

す。無事２学期のスタートがきれたらいいなと思っております。 

 

閉会時刻 午後３時 50分 

 

 

 

 

佐用町教育委員会会議規則第 16 条の規定によりここに署名する。 
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令和４年９月 27 日 

 

教 育 長     浅 野 博 之        

 

署名委員     岡 本   正        


